

全市二代身份证换发完毕

民警提醒:新证签发的同时,旧证作废,一代身份证证明年起停止使用

□记者 陶相银 报道
□通讯员 谷娜

本报12月13日讯 记者从威海市公安局获悉,全市的二代居民身份证换发工作已经全部完成。警方提醒,自新的居民身份证签发之日起,以往申办的居民身份证同时作废,即便旧居民身份证没有按照规定上交给公安机关,也不能再持该居民身份证办理相关业务。

自今年2月份起,公安机关开

展了居民身份证“换代”工作。由于“空挂户”的大量存在,城区居民的身份证“换代”工作并不顺利。以公安环翠分局为例,至8月份,仍有2000多人未换领二代身份证,其中80%以上是空挂户。威海市公安局环翠分局户政科民警梁蕾介绍,“空挂户”是指居民的实际长期居住地与户籍所在地不一致,最终形成“人户分离”的一种户籍现象。“空挂户”主要是一些已经破产或搬迁企业的集体户、已经注销的学校。由于“空挂

户”居民长期不在威海,或人在威海但是联系方式变更,民警难以找到或联系上他们。

为了尽快帮助居民换领二代居民身份证,户籍民警对残疾人、年老体迈等行动不便的居民提供上门服务,对工作日无法前来办理的居民提供预约服务,对人在外地的居民,提供异地办理服务,仅公安环翠分局就为行动不便的居民上门办证1460余人次,提供预约服务、邮寄服务、异地办理等业务490余人次。

目前,威海的二代居民身份证的换领工作已经全部完成,全市办理二代居民身份证的重点人群是年满16岁的居民。按照我国《居民身份证法》规定,“公民应当自年满十六周岁之日起的三个月内,向常住户口所在地的公安机关申请领取居民身份证。”梁蕾提醒广大家长,孩子年满16周岁后,应该抓紧时间带孩子到户口所在地的派出所办理身份证,“按照规定,16周岁以上25周岁以下的,可以申领有效期为10年的居民身份证。”

据了解,山东省已经全部完成二代居民身份证的换发工作,但是全国范围内仍有部分人群没有进行换领。民警提醒广大外来务工人员,如果还没有换领二代居民身份证,要及时回常住户口所在地的公安机关进行申领。自2013年1月1日起,一代居民身份证停止使用,因此没有换领二代居民身份证的人也就不能使用旧身份证到银行开户、申领社保、办理房产证等。

红现代霸占急救通道两小时

因一些市民有不良停车习惯,急诊中心门口常有车辆停放,严重影响急救工作

□记者 呂修全 报道

本报12月13日讯 13日上午,一辆红色现代轿车霸占着市立二院急诊室外急救绿色通道长达2个多小时。救护车出诊回来不得不停在入口处,患者坐轮椅或由担架抬进急诊室。该车女司机后驾车离开时表示:“我不知道不能停在这儿!”救护车司机戚先生介绍,因一些市民有不良停车习惯,急诊中心门口经常有非急救车辆停放,影响急救车正常通行。

13日上午8点,市立二院保安孙师傅发现,急诊中心门前的绿色通道入口处,赫然停着一辆红色现代轿车。“就停在那标线上,把入口堵了个严实!”孙师傅上前查看车内是否留有联系电

话,试图联系车主挪车但未果。

上午9点许,市立二院急诊接120指挥中心指令,接到一患者返回医院。因救护车不能直接开到急诊室门前,患者不得不下车坐轮椅,由急诊护士推上坡路进入急诊室。一名老年患者出院需救护车送回家中,也不得不由担架抬出急诊室。(红色现代轿车)停一会儿也能理解,谁来医院都是有急事!”孙师傅气愤地说,“但停了一上午,耽误多少事啊!”

10点左右,一名年轻女子走至红色现代轿车前,开启车门坐上车。孙师傅上前询问该女子将车停在急救通道上的原因时,该女子马上表现出茫然来:“这不能停车么?我不知道不能停在这儿

啊!”孙师傅顿时无语,该女驾车扬长而去。

据市立二院救护车司机戚先生介绍,因市民驾车停车习惯不良,急诊中心门口经常有车辆停放,影响急救车辆通行。更有甚

者,将车停在急救车位外,急救车出诊时无法驶出车辆,严重影响急救工作的迅速开展。

记者在市立二院急诊门前观察片刻,发现确有数辆轿车直接开上急救通道,在急诊门前停下。

若没有工作人员提醒让出通道,这些车辆大多会停下走人。

市立二院正在停车场出入口处建造门禁岗位,停车场管理员们期待门禁正式使用后可规范管理该院停车情况。



私家车霸占医院急救通道。记者 呂修全 摄